NOTE ALLO SCHEMA DI RELAZIONE PER IL REFERTO ANNUALE DEL SINDACO (2015)
Risposta al quesito 1.6.1 : Controllo di regolarità amministrativa e contabile
Sono stati eseguiti approfondimenti d'indagine conseguenti alle verifiche condotte sul campione estratto, a cui si aggiungono gli audit interni periodicamente svolti presso i servizi all'infanzia per la verifica del rispetto delle procedure interne anche ai fini del mantenimento della certificazione di qualità ISO 9001:2008. Si segnala inoltre che è proseguita regolarmente l'attività dell'Unità di progetto "Sistema Integrato Controlli Interni - SICI" precedentemente costituita per lo svolgimento delle suddette verifiche. In proposito si riferisce che  successivamente al Commissariamento dell'ente, con provvedimento del Segretario Generale n. 14 del 28.09.2015, si è provveduto alla sostituzione di due membri dell'Unità di Progetto a seguito della conclusione del loro rapporto di lavoro con il Comune di Sesto Fiorentino.

Nota alla sezione 2: Controllo di gestione

In riferimento al quesito 2.5 si precisa che l'attività di controllo di gestione è svolta trasversalmente alla struttura organizzativa dell'ente con il contributo di tutti i dirigenti e responsabili di servizio. I documenti utile ai fini del controllo di gestione prodotti nel 2015 sono il rendiconto di gestione (anno 2014) approvato con delibera C.C n.48 del 29.04.2015 e la relazione sulla performance (anno 2014) approvata con delibera del Commissario Straordinario con poteri di Giunta n. 89 del 3.12.2015. Il dato relativo al n. di indicatori prodotti si riferisce al n. degli obiettivi di PEG, per ciascuno dei quali viene sempre indicato il relativo grado di raggiungimento. L'azione correttiva posta in essere nel corso dell'esercizio si riferisce all'approvazione della delibera di revisione del PEG n. 101 del 15.12.2015. 
Nota alla sezione 3: Controllo strategico

In riferimento al quesito 3.4 si precisa che l'attività di controllo strategico è svolta trasversalmente alla struttura organizzativa dell'ente con il contributo di tutti i dirigenti e responsabili di servizio. I documenti utili ai fini del controllo strategico prodotti nel 2015 sono la relazione di fine mandato e la relazione sulla performance (anno 2014) approvata con Delibera del Commissario Straordinario  con poteri di Giunta n. 89 del 3.12.2015. Il dato relativo al n. di indicatori prodotti si riferisce al n. degli obiettivi di PEG, per ciascuno dei quali viene riportato il relativo grado di raggiungimento. L'azione correttiva posta in essere nel corso dell'esercizio si riferisce all'approvazione della delibera di revisione del PEG n. 101 del 15.12.2015. 
Nota alla sezione 5: Controllo sugli organismi partecipati

In riferimento al quesito 5.4 si precisa che l'attività di controllo sugli organismi partecipati è proseguita anche successivamente al Commissariamento dell'ente e alle modifiche intervenute nella struttura organizzativa. L'Unità Organizzativa precedentemente posta in Staff al Sindaco e preposta al controllo degli organismi partecipati è stata parzialmente sostituita dal Servizio "Controlli integrati" cui è stata formalmente assegnata 1 unità di personale con provvedimento del Segretario Generale n.284 del 29/12/2015. I documenti strumentali al controllo degli organismi partecipati prodotti nel 2015 sono: il Piano operativo di razionalizzazione delle partecipate 2015 approvato con Delibera di Giunta n. del 31.03.2015 e il Bilancio Consolidato 2014 approvato con delibera del Commissario Straordinario con poteri di Consiglio  n.20 del 26.11.2015. L'azione correttiva di cui al punto 5.3 si riferisce alla revisione del regolamento sul sistema dei controlli interni (e dei connessi riflessi sulla metodologia di controllo degli organismi partecipati) adottata con Delibera del Commissario Prefettizio con Poteri di Consiglio n.2 del 31.07.2015.
Nota alla sezione 6: Controllo di qualità dei servizi

In riferimento al quesito 6.4 si precisa che pur non essendovi un ufficio preposto al controllo di qualità per tutti i servizi dell'ente, l'attività in oggetto viene regolarmente svolta presso i vari settori dell'ente.  Il documento prodotto nel 2015 utile ai fini del controllo di qualità dei servizi è la Carta dei Servizi 0-3 (Servizi all'Infanzia) approvato con delibera di Giunta n.122 del 21.04.2015. In proposito si ricorda che i servizi all'infanzia del Comune di Sesto Fiorentino  sono certificati secondo gli standard ISO 9001:2008. Inoltre, vengono periodicamente somministrati questionari sul grado di soddisfazione dell'utenza anche per altri servizi (es:URP; Servizi scolastici; servizi sportivi; Biblioteca comunale). 
